



# ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО





В некотором царстве, в некотором государстве жила старуха, и был у неё сын Мартынка.

Отсчитала как-то старуха сто рублей и говорит сыну:

4





— Ну, Мартынка, вот тебе сто рублей; пойдй попроси у соседей лошадь, поезжай в город да закупи хлеба.

Мартынка выпросил телегу с лошастью и поехал в город. Едет он мимо мясных лавок и видит — мясники изловили охотничью собаку, привязали её к столбу и бьют палками. Мартынка закричал:

— Братцы! Не бейте её, лучше продайте мне!

— Пожалуй, купи, — говорит один мужик, — давай сто рублей.

Мартынка вытащил из-за пазухи сотню, отдал мясникам, а собаку отвязал и взял с собой.

Вот приезжает Мартынка домой, мать его стала спрашивать:

— Что купил, сынок?

— Купил себе первое счастье.

И показывает ей собаку Журку.

На другой день вытащила старуха последние сто рублей, отдаёт Мартынке и наказывает:

— На, сынок! Поезжай в город, купи хлеба, а задаром денег не трать!





Приехал Мартынка в город и видит: злой мальчишка поймал кота, зацепил верёвкой за шею и тащит на реку.

— Постой! — закричал Мартынка. — Не топи Ваську, отдай лучше мне.

— Отдать не отдам; хочешь, купи за сто рублей.

Мартынка, долго не раздумывая, отдал мальчишке деньги, посадил кота в мешок и повёз домой.

— Что купил, сынок? — спрашивает его старуха.

— Кота Ваську.

— Ах ты, дурак этакий! — закричала на него старуха. — Ступай же из дома вон, ищи себе хлеба по чужим людям!





Пошёл Мартынка в соседнее село искать работы; идёт дорогою, а следом за ним Журка с Васью бегут.

Навстречу ему поп:

— Нанимайся ко мне, я работников беру на три года.





Мартынка согласился и без устали три лета и три зимы на попа работал. Пришёл срок к расплате, привёл его хозяин в амбар, показывает два полных мешка и говорит:

— Выбирай за труды: в одном мешке серебро, в другом — песок.

Взял Мартын мешок с песком, взвалил его на плечи и пошёл искать другого места.





Забрёл он в тёмный, дремучий лес. Видит среди леса — поляна, на поляне костёр горит, в огне девица необыкновенной красоты сидит.

Говорит девица:

— Спаси меня, Мартын! Засыпь это пламя песком, а я тебя награжу, счастье тебе подарю!

Мартынка снял с плеча мешок, развязал его и засыпал огонь.





А красная девица ему и говорит:

— Идём теперь, Мартын, за тридевять земель, в тридесятое государство — подземельное царство; там мой батюшка царствует. За моё спасение он будет тебя награждать; ты проси у него с мизинного перста колечко. То кольцо не простое, а чудодейное: если перекинуть его с руки на руку — тотчас двенадцать молодцов явятся, и что им ни будет приказано, всё сделают.

Вот пришли они в подземельное царство, рассказали царю о своих приключениях, а он давай Мартына награждать.

— На, кольцо, владей на здоровье, да смотри — никому про него не рассказывай, а то сам на себя накличешь беду неминуемую!

Возвратился Мартын на родину, и стали они с матерью жить-поживать без всякой нужды и печали.











Захотелось Мартыну жениться, да не на ком-нибудь, а на прекрасной королевне. Послал он мать к королю свататься.

Возвращается старуха домой и говорит сыну:

— Задал тебе король задачу: за одну ночь должен ты построить дворец, и чтоб от того дворца до королевского был сделан хрустальный мост, а по обеим сторонам моста росли бы деревья с золотыми и серебряными яблоками; да ещё должен ты выстроить пятиглавый собор, чтоб было где венец принять, было бы где свадьбу справлять. А если ты к завтрашнему утру королевскую задачу не выполнишь, нам с тобой головы отрубят. Ой, что теперь делать-то?!

— Полно горевать, матушка, авось живы останемся; ложись-ка поживать; утро мудренее вечера.

Ровно в полночь встал Мартын с постели, вышел во двор, перекинул кольцо с руки на руку — и тотчас явились перед ним двенадцать молодцов.

— Что хозяину понадобилось?

Приказал им Мартынка построить всё, что королю вздумалось.





Наутро проснулся Мартын в прекрасных покоех; вышел на высокое крыльцо, смотрит — всё как есть готово: и дворец, и мост хрустальный, и собор.

В те поры и король вышел на балкон, поглядел в подзорную трубочку и диву дался: вся задача выполнена! Призвал он к себе прекрасную королеву и велел ей к венцу собираться.